Mivakeg Karnaugh

Ot Nivakeg Karnaugh eival évag tpomnog avamnapaotaong Twv AOYLKWY CUVOPTHOEWV.
H péBobog amhomoinong Aoyikwv ocuvoptioewv pe Nivaka Karnaugh (MNK), oe
avtiBeon pe tnv alyePpa Boole Sivel ypriyopa tnv amhovotepn popdn Twv AoyKwy
OUVAPTACEWYV, ELOLIKA OTAV N CUVAPTNON EXEL LEXPL 6 LETAPBANTEG.

O NK eivat wooduvapog oe mAnpodopia pe tov Tivaka oAnBelag tng AOYKNG
ouvaptnong. Qotdoo, eivol €UKOAOTEPO VA KAVOUWE OITAOTIOLNOEL TIAVW OTNV
Kavoviky popdr tng Aoylkng cuvaptnong péow tou MK, mapd péow tou mivaka
aAnBeiag tng.

O NK amoteAeital amo TeTpAywva, €va ylo KaBs 0po TnG ouvapTNoNnG, EMOMEVWGE TO
TANBo¢ toug Sivetal amod tn oxéon: mMANBo¢ = 2n, 6mou n To MARB0G TwV PeTABANTWY
¢ ouvaptnong. O Nivakag Karrnaugh ival évag mivakag omou 1o KABes TeETpAywvo
QVamapLoTa £va ouvduaopd Twv PeTaBAntwy, SnAadn kabe tetpaywvo evog Mivaka
Karnaugh avtiotolxei og €vav 6po tn¢ AOyLKAG CUVAPTNONG TTOU aVATAPLOTA.
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MNivakag KARNAUGH tplwv 1068wy MNivakag KARNAUGH tecodpwv el006wv

H avamnapdotaon piag Aoyilkng ocuvaptnong ue Mivaka Karnaugh yivetal B£tovtag
“1” oe kabBe tetpaywvo tou Mivaka Karnaugh mou avtiotolxel oe 6po Tou n
ouvaptnon &xeL tun 1 kat B€tovrag “0” (n timota) oe kabe teTpdywvo tou Mivaka
Karnaugh mou avtiotolyet o 6po mou n cuvdaptnon €xeL tiun O.
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Mivakag KARNAUGH yua tv cuvaptnon F =A’B’C + A’BC + A’BC’+ ABC



Y€ TMOANEG MEPUTTWOELG, LEPLKOL cuvbuaopol Twv PeTaBAnTwy €l006ou dev €xouv
vonua kot 6ev mpokettal va cuppouv. Autol ot cuvduaocpol kaAolvtal adlddopeg
ouvOnkeg ylati 6ev evlladEpel n T TNG CUVAPTNONG Yl TOUG CUVOUAOHOUG
autoU¢. 2tov mivaka aAnBeiag kat oto Mivaka Karnaugh plag tétolag cuvaptnong ot
TLUEG TNG ouvaptnong ot adiadopeg cuvOnkeg cuBoAilovral pe X.

AMAONOIHZH AOTIKHZ 2YNAPTH2HZ ME MNINAKA KARNAUGH

H Swadikaoia yla tnv amhomnoinon pLag AoyLkng ouvaptnong ekteAeital pe ta €€N¢
BAuarta.

A). MeTaTpEMOUUE TN AOYLK} CUVAPTNON OE Kavovikn popdn. AnAadn o popdn
oaBpoilopatog ywopévwy (gAoxlotopwv) 1 oe popdr ywopévou abpolopdtwy
(neylotopwv). Av 6nAadn n apxikn Aoyikr) cuvaptnon dev eival og TEtola popodn, a
TMPEMEL va T HetatpéPoupe, mpooBEtovtag oe kaBe Opo (ywa t™n popdn
ghaxlotopwv) i moAamAaoialovtag kaBs 6po (yia tn popdr UEYLOTOPpWY) UE TN
peTaBANTA Tou Aslmel.

M.x. av Asimet n petaPAntn X anod tnv ékppacn tn¢ AoyLKAG CUVAPTNONG KAl N AOYLKN
ouvaptnon elval ekppaopévn wg abpolopa  ywoUEVwyY, TOTE TIPEMEL va
npocBécoupe og kABe Gpo NG ouvaptnong autng to X-X'. Av n popdn tng AoyKng
ouvaptnong eival ekppacpévn wg ywopevo abpolopdtwy, tote Ba mMpEmel va
TIOAAQITAQCLACOUE KABE Opo TNG e TO (X+X).

B) YroAoyiloupe to mMARB0OG Twv TeETpaywvwyv Tou MK amod tn oxéon mAnbog = 2n,
omou n 1o MARBo¢ Twv petaBAntwy tng ocuvdaptnong. MNa n = 2, 3, 4, 5 kat 6, Ba
XpelaotoU e aviiotowa 4, 8, 16, 32 kat 64 TeTpdywva aviiotowa. Kabéva amnod ta
TETPAYWVA EXEL KOUVTETOYHUEVEG», OTIWG PaivovTal 0T CUVEXELQ.

KaBe cuvduaopog twv PeTABANTWY AVILOTOLKEL O€ €va TeTpAywvo tou MK.

I TomoBetoL e TNV tPoG amAonoinon cuvaptnon otov MK wg €€n¢: Baloupe éva (1)
OTO QVTLOTOLYXO TETPAYWVO AV N AoyLK cuvaptnon eival ekdpacuévn wg abpoloua
ywopévwyv n éva (0) av eival ekdppacpévn wg ywopevo abpolopdtwy. Tuxov
adlddopoug 6poug TouG CNUELWVOULE He X 1) d.

A) Metd 1t ouvupmAnpwon tou MK kat oavdaloya He Tt Aoywkn Tmou Ba
XPNOLLLOTIOL|OOUE OTNV KATACKEUT TOU AOYLKOU KUKAWUATOG, OXNUATI{OUUE OPASEG
VELTOVIKWV SLaS0X KWV TETPAYWVWY, OXHHaTo¢ opBoywviou, TETpaywvou I «kKUBou»,
HE HOVASEC 1 UNOEVIKA, aKOAOUBWVTAG TOUG TTAPOKATW KAVOVEG:

1. Na AndBolv untdoPn 6Aeg ot povadeg ] OAa Ta pndevika.
2. To mAnBog Twv povadwv 1 pndevikwv Twv opadwv av umakoUEL oTn oxéon

m=2k, orou k=0,1,2,3,4,5,... .



3. Ot opadeg va eival 600 to duvato AlyOTEPEC Kal Tautoxpova 600 To duvato
HeyaAUTEPOU MANBOUC TETPAYWVWV.

4. O adladopol OpoL XPNOLUOTIOLOUVTAL EITE WG HOVASEG €lTe WG UNOEVIKA
avaloya Ue TV EKPpacn TG aPXIKAG AOYLKAG cuVAPTNONG.

5. KaBe povada 1 pundevikd n adiadopog 6pog xpnollomnoleital 0oeg PpopEg
XPELALETAL OTIC OMAOEG WOTE va TIETUXOUME TN UEYAAUTEPN Kol KAAUTEPN

amAomnoinon.
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6. AmMO TIC opdde¢ mMou oxnuaticope €€Ayoupe TNV amAomolnuévn Aoylkn
ouvapTNOoN ToU lval Kot n TEAKA €kdpaon TNG apXLKAG AOYLKN G ouvapTnon .

F=A'C+A’'B+BC
E) To teAeutaio BrApa eivat va oXeSLACOUHE TO KUKAWUA TNG OIMAOTIOLNUEVNG AOYLKAG
ouvaptnong. Av gival ekdpaouéVn W ABPOLoUA YIVOUEVWY TO KUKAWUA oxedLaleTal

hue Aoywkny oxebiaong AND-OR 1 NAND. Av eival ekdpaopévn wG YWOUEVO
aBpolopdatwy, to KUKAwpa oxedlaletal pue Aoyikr oxediaong OR-AND rj NOR.
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NMAPAAEITMA

Ag oxedIdooupE Eva WNEPIaKO KUKAWUA TTOU QVTIOTOIXEI OTOV TTAPAKATW TTIVOKO
aAnBeiag. Apou Bpoupe TN Aoyikr cuvapTnorn, Ba Tnv arrAotroifooupe 600 YiveTal
Kal Ba oxedIAC0UUE TO AVTIOTOIXO KUKAWMA xpnoluoTroiwvtag TTUAeg AND, OR
(dUo €106dwv) kal NOT.

A B C D F
0 0 0 0 1
1 0 0 0 1 1
2 0 0 1 0 0
3 0 0 1 1 0
4 0 1 0 0 1
5 0 1 0 1 1
6 0 1 1 0 1
7 0 1 1 1 0
8 1 0 0 0 1
9 1 0 0 1 1
10 1 0 1 0 0
11 1 0 1 1 1
12 1 1 0 0 1
13 1 1 0 1 1
14 1 1 1 0 0
15 1 1 1 1 0

lpadoupe TNV Zuvaptnon o€ Kavovikh popdr ABpoiopatog MNvopévwy

F(A,B,C,D) =A’B’C’'D’ + A’'B’C’'D + A’B’CD + A’BC’'D’ + A’BC’'D + AB’C'D’ +
AB’C’'D + AB’CD + ABC'D’ + ABC'D

AnpoupyoUpe éva mivaka Karnaugh tecodpwv petafAntwv kat PBaloupe 1 ota
TETPAYWVA TIOU QVTLOTOLYOUV OTOUG EAQXLOTOPOUG TNG ouvaptnong F
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Bplokoupe 000 yivetal LeyoAUTEPEG OUABEG YELTOVLKWV TETPOYWVWY PE Tiur 1 Kat
KPATALE TIC EL0OSOUG TIOU £XOUV TNV L8La T 0g OAd T TETPAYWVA TNG OpAdac. H TeAKN
armAomoLnévn ocuvaptnaon elvat :

F(AB,CD) = C +A’BD’ + AB'D



To KUKAwpA pe AoyLkég TUAEc AND, OR 800 1008wV kat NOT Ttou avTLoTOLKEL OTNV
TIAPATIAVW amAomolnpévn ouvaptnon eivat:
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